Контрольная работа по биологии в 11 классе

Вариант 1

Часть 1
1.    Основная заслуга Ч. Дарвина в развитии биологии заключается в
А)     разработке методов селекции   
Б)     выявлении движущих сил эволюции   
В)     создании научных основ систематики   
2. Пример межвидовой борьбы за существование:
А)     самоизреживание хвойного леса   
Б)     выбрасывание птицами из гнезда ослабленных птенцов   
В)     конкуренция между культурными растениями и сорняками на одном поле   
3.  К результатам эволюции относят
А)     борьбу за существование и естественный отбор   
Б)     приспособленность и многообразие видов   
В)     мутационную и комбинативную изменчивость   
4. Какой тип изоляции в большей мере способствует сохранению генетической структуры вида?

А) экологическая;       Б) репродуктивная;     В) географическая.

5. В каком случае различия между особями  одного вида, обусловлены влиянием условий внешней среды?

А) различия в массе у коров одной породы;

Б) различия в цвете волос у детей  одной семьи;

В) различия в длине конечностей у лошадей одного табуна.

6. Аналогичными считают органы
А)     сходные по происхождению   
Б)     выполняющие разные функции   
В)      различные по происхождению
7.  К биологическим факторам эволюции человека относят:

А) Общественный образ жизни

Б) Трудовую деятельность

В) Естественный отбор

8. Пример рудимента у современного человека:

А) рождение детеныша, по5крытого шерстью

Б) аппендикс

В) мозоли, натираемые на ногах

9. Человек отличается от всех других животных:

А) передвижением на двух задних конечностях

Б) наличием первой сигнальной системы

В) наличием второй сигнальной системы

Часть 2
Выберите три верных ответа из шести предложенных
1. Выпишите номера верных утверждений

        1.Появление ласт у тюленя – это ароморфоз.

        2.Естественный отбор есть следствие борьбы за существование.

       3. Отсутствие нервной системы у цепня – следствие дегенерации.

       4.Макроэволюция – процесс образования видов.

       5.Возникновение теплокровности – идиоадаптация.

       6. Современные пресмыкающиеся в эволюционной лестнице стоят выше амфибий.
2.    К идиоадаптациям относят
А)   появление внутреннего оплодотворения у пресмыкающихся   
Б)   развитие подкожного жира у млекопитающих   
В)   редукцию пищеварительной системы у паразитических червей   
Г)    появление длинного кишечника у некоторых растительноядных млекопитающих   
Д)   возникновение расчленяющей окраски у некоторых животных – обитателей  открытых пространств   
Е)   образование млечных желез у млекопитающих   
3. Установите соответствие между видом организмов и направлением эволюции, которое для него характерно. 
	ВИДЫ ОРГАНИЗМОВ 
	НАПРАВЛЕНИЯ ЭВОЛЮЦИИ

	1) серая крыса
	А)  биологический прогресс

	2) зубр
	Б)  биологический регресс

	3) амурский тигр
	 

	4) пырей ползучий
	 

	5) лошадь Пржевальского
	 

	6) одуванчик обыкновенный
	 

	Ответ
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 


 
4.  Установите последовательность групп животных в порядке их появления в процессе эволюции.
	А)  Пресмыкающиеся
	 

	Б)  Бесчерепные
	 

	В)  Млекопитающие
	 

	Г)  Земноводные
	 

	Д) Рыбы
	 


 
	Ответ
	1
	2
	3
	4
	5

	 
	 
	 
	 
	 
	 


 
Часть 3
Дайте определение следующим терминам: идиоадаптация, дивергенция, адаптация.

Вариант 2
Часть 1
1. Ч. Дарвин считал, что в основе разнообразия видов лежит:

А) наследственная изменчивость и естественный отбор

Б) борьба за существование

В) способность к неограниченному размножению

2.    Пример внутривидовой борьбы за существование
А)     соперничество самцов из-за самки   
Б)     «борьба с засухой» растений пустыни   
В)      поедание птицами плодов и семян   
3.    Движущие силы эволюции по Дарвину
А)     стремление организмов к совершенству   
Б)     индивидуальная изменчивость   
В)     наследование признаков, приобретенных под влиянием внешней среды   
4. Какие факторы могут препятствовать обмену генетической информацией между разными популяциями?

А) несовпадение сроков размножения;  Б) физиологические различия в строении половых органов.  В) все перечисленные факты.

5. В каком случае различия между особями  одного вида, обусловлены влиянием условий внешней среды?

А) различия между белыми звёздочками на лбу  у двух коров одной породы;

Б) различия между величиной клубней   у картофеля одного сорта;

В) различие в цвете глаз у детей одной семьи.

6. Гомологичными считают органы
А)     сходные по происхождению   
Б)     выполняющие сходные функции   
В)      различные по происхождению
7. Естественный отбор и наследственная изменчивость – причины формирования у человека

А) Трудовой деятельности

Б) S- образного позвоночника

В) Общественного образа жизни

8. Пример атавизма у современного человека:

А) третье веко

Б) многососковость

В) шестой палец на руке

9. Важнейший ароморфоз в биологической эволюции человека:

А) вторая сигнальная система

Б) первая сигнальная система
В) большая и малая берцовые кости.

Часть 2       
Выберите три верных ответа из шести предложенных
 1. Выпишите номера верных утверждений

1. Появление плодов у растений – это ароморфоз.
2. Элементарной единицей эволюции является популяция.
3. Эволюцией называется индивидуальное развитие организма.
4. Появление множества форм крыльев у насекомых – это  ароморфоз.
5. В процессе эволюции голосеменные растения появились после папоротникообразных.
6. Родословная испанского дога не является примером естественного отбора.
2.    Какие из перечисленных примеров относят к идиоадаптациям?
А)   двойное оплодотворение у растений   
Б)   живорождение у млекопитающих   
В)   выделение душистым табаком пахучих веществ   
Г)    длинные ноги у кузнечика   
Д)   отсутствие нервной системы у рака-паразита — саккулины   
Е)  белый цвет околоцветника у растений, опыляемых ночными насекомыми   
3. Установите соответствие между организмом и направлением его эволюции в настоящее время 
	ОРГАНИЗМЫ 
	НАПРАВЛЕНИЯ ЭВОЛЮЦИИ

	1) речной бобр
	А)  биологический прогресс

	2) серая крыса
	Б)  биологический регресс

	3) домовая мышь
	 

	4) сине-зеленые (цианобактерии)
	 

	5) орел беркут
	 

	6) уссурийский тигр
	 


 
	Ответ
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	
	


4.  Установите последовательность групп растений в порядке их появления в процессе эволюции.
	А)  Голосеменные
	 

	Б)  Водоросли
	 

	В)  Псилофиты
	 

	Г)  Покрытосеменные
	 

	Д)  Папоротники
	 


 
	Ответ
	1
	2
	3
	4
	5

	 
	 
	 
	 
	 
	 


 
Часть С
Дайте определение следующим терминам:  ароморфоз, конвергенция, популяция.

Инструкция по проверке работы

         Часть 1. По 1 баллу за каждый правильный ответ. 

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Вариант 1
	Б
	В
	А
	Б
	А
	В
	В
	Б
	В

	Вариант 2
	А
	А
	Б
	В
	Б
	А
	Б
	Б
	А


         Часть 2.  По 2 баллу за каждое правильно выполненное задание

	
	1
	2
	3
	4

	Вариант 1
	236
	БГД
	АББАБА
	БДГАВ

	Вариант 2
	156
	ВГЕ
	БАААББ
	БВДАГ


Критерии оценивания:

0т 0-9 баллов – оценка «2»

От 10  - 13 баллов – оценка «3» 

  14-17 баллов – оценка «4» 

  18- 20 баллов – оценка «5»

